

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION DU 10/01/2022
DE CAUSES COMMUNES II

Étaient présents : **Aurélié JACOB et Michaël DIF du CA, Florence THOLLY et Philippe BRUNEL du Comité Éthique et Technique.** **Thomas GALLAND** était excusé mais a finalement apporté ses contributions à la réflexion commune.

Ordre du jour :

- 1-Quels moyens se donne-t-on pour aller à la rencontre des citoyens ?
- 2-Quels moyens se donne-t-on pour aller à la rencontre des entreprises ?
- 3-Quelle « ligne éditoriale » pour notre nouvelle page facebook ?
- 4-Les boîtes à dons : où met-on les prochaines ?
- 5-Discussions sur les demandes de dons reçues plus ou moins formellement.

1-Sachant qu'il n'y a que très peu d'événements publics programmés dans les prochains temps à causes de la situation sanitaire, nous décidons de nous en tenir à des envois d'informations sur l'association dans nos réseaux respectifs. Le mail qui avait été réalisé l'année dernière sera renvoyé systématiquement, en ajoutant des liens vers notre site internet (qui comporte une rubrique « actualités ») et notre toute nouvelle page facebook.

Décision est prise également de collecter à présent (dans le respect du RGPD), les adresses mail des gens intéressés par notre association – ce que nous n'avions pas pensé à faire jusqu'à présent... Philippe centralisera ces données et se chargera des envois ponctuels à notre listing. Thomas nous fera suivre le fruit des réflexions et recherches quant au RGPD qu'a faites la Maison Paysanne, pour gagner du temps.

Michaël enverra par ailleurs à chacun.e les codes d'accès à la boîte mail et à la page facebook.

Par ailleurs, chacun.e veillera à relayer les infos concernant l'association sur la ou les pages facebook qu'il.elle gère.

Nous ferons le point dans trois ou quatre mois sur les résultats de ces différentes démarches.

2-Pour les entreprises, Michaël propose l'idée suivante : Coupler la présentation de l'association aux représentant.e.s des entreprises que nous allons rencontrer avec une offre de diagnostic électrique gratuit et d'intervention concrète ensuite du professionnel afin de leur permettre de réaliser des économies substantielles. L'idée étant qu'ils reversent ensuite mensuellement à l'association une partie à déterminer de ces économies. C'est un projet où tout le monde serait gagnant : l'entreprise, l'environnement et nous. Il y a une personne à l'Agglo de Carcassonne responsable de la Transition Écologique, et une des premières étapes serait donc de la rencontrer pour essayer d'obtenir un financement de l'Agglo sur ces diagnostics et interventions. Une autre piste possible pour pouvoir offrir ces interventions gratuites d'électriciens serait le mécénat de compétence.

Michaël va creuser ces différentes pistes, suite à l'accord des autres membres. Il faudra notamment vérifier que cette idée ne vient pas en doublon des prérogatives du CAUE et de son Point Info Énergie.

Il est également suggéré de réfléchir à une charte (convention ?) qui serait proposé ensuite aux entreprises, comme une sorte d'engagement moral à nous soutenir, en remerciement des économies réalisées.

Pour ce qui est de la recherche d'un électricien désireux d'éventuellement consacrer du temps à ce projet, Florence nous informera si la Coopérative d'Activité et d'Emploi de Sapie en intègre un dans ses rangs prochainement. Par ailleurs, elle suggère de contacter le RÉVA (Réseau d'Écoconstruction en Vallée de l'Aude).

3-Décision est prise de ne pas mettre de textes de réflexion qui pourraient être clivants, mais simplement de penser à mettre en ligne les actions et avancées de l'association. Quelques modifications de la page actuelle sont décidées (changement de la photo d'accueil, bouton « partager » à faire apparaître, post sur le projet de consigne...).

4-Pour ce qui est des boîtes à dons, chacun a mission de trouver deux ou trois nouveaux lieux qui accepteraient d'en prendre (ainsi qu'une petite pile de plaquettes de présentation) dans les prochains trois ou quatre mois. À chaque nouveau lieu, penser à prendre une photo du magasin (éventuellement avec le ou la responsable devant, tenant une petite boîte !), qu'on pourra mettre ensuite sur le site et/ou la page facebook.

5-Deux porteurs de projets nous ont contactés ces derniers mois. Une femme pour un projet de recyclerie à Quillan qui n'a plus donné de nouvelle après notre réponse. Une association de Fa qui avait envoyé un mail collectif, sans nous faire de demande précise (notre dossier va leur être envoyé). Florence va par ailleurs voir s'il est encore possible de prendre des parts dans la SCIC du Café de Fa, et également si une association d'aide aux migrants de la HVA pourrait être soutenue, pour acheter des vélos par exemple.

Le CA, Aurélié Jacob (trésorière)

Michaël Dif (président).

